

Отзыв

научного руководителя на выпускную квалификационную работу
Хвостанцевой Э.А. на тему «Репрезентация средневекового города через
источники личного происхождения на уроках истории в 6 классе»

Актуальность представленной к защите дипломной работы Хвостанцевой Э.А. продиктована, с одной стороны, изменениями в отечественной исторической науке, а именно, осуществлением «антропологического поворота» и переход к анализу и широкому привлечению и использованию источников личного происхождения при работе над историческими исследованиями, о чем автор дипломного исследования указала в работе. С другой стороны, сама проблема привлечения подобного типа источников и их возможности на уроках истории в новом ракурсе в методике пока разработана недостаточно, что еще больше усиливает актуальность исследования.

Само исследование посвящено интересной теме, недостаточно разработанной исследователями. При выборе тематики дипломной работы Эльвира Андреевна обратила внимание на качество источников личного происхождения (в основном записок путешественников), рассмотрела их наличие в современных УМК по истории, а также проанализировала возможности включения этого типа источников в учебный процесс и выяснила, что методический аппарат учебников не использует потенциал этого вида исторических источников максимально эффективно.

Автор исследования доказала, что современное развитие урбанистики, как науки, побуждает стремление к более детальному изучению городов европейской цивилизации, история средневекового города может содержать ответы на множество вопросов современной урбанистики, способствовать развитию познавательных умений и навыков, а также развить понимание причинно-следственной связи у обучающихся. Раскрытие урбанистических процессов для обучающихся через источники личного происхождения способствует наглядности, определению взаимосвязи личности и города, пониманию процессов через аналогии с современными ситуациями. В этой связи автора выпускной квалификационной работы заинтересовал вопрос о том, как максимально полно задействовать этот тип источников в процессе обучения истории.

Выбранная автором исследования структура работы позволила достичь цели и задач исследования, а основные выводы доказывают первоначальную гипотезу.

Эльвира Андреевна выявила, проанализировала и разработала приемы работы историческими источниками личного происхождения на уроках истории

по теме «Средневековый город», разработала разные варианты проведения уроков по данной теме.

В процессе работы над дипломным исследованием Эльвира Андреевна проявила качества зрелого исследователя, доказала, что владеет всеми приемами самостоятельной организации научной и исследовательской деятельности, что позволило ей выполнить работу на высоком исследовательском уровне, в ней соблюдены все требования, выдвигаемые к работам такого уровня, она может быть допущена к защите и, по мнению научного руководителя, заслуживает высокой положительной оценки.

19 июня 2021 г.



к.и.н., доцент кафедры
отечественной истории
Толмачева А.В.